

**Izveštaj**  
**CENTRA ZA LJUDSKA PRAVA za 2021. godinu**

**Edukacija studenata i vebinari**

Centar za ljudska prava je bio aktivan i nastavio je uspešnu saradnju sa kancelarijom Saveta Evrope u Beogradu.

Tokom ove godine, organizovana su četiri HELP kursa Saveta Evrope:

- kurs na temu *Uvod u Evropsku konvenciju o ljudskim pravima* organizovan je za studente koji su slušali predavanja na predmetu Ljudska prava u periodu od 20. marta do 13. aprila 2021. godine.
- kurs na temu *Borba protiv trgovine ljudima* za studente organizovan je u periodu od 12. aprila do 05. juna 2021. godine.
- kurs na temu *Deca izbeglice i migranti* organizovan je za profesionalce i studente u periodu od 14. juna do 101. avgusta 2021. godine.
- kurs na temu *Antidiskriminaciono pravo*, organizovan je za studente Pravne klinike za pitanja diskriminacije u periodu od 20. decembra 2021. godine do 20. februara 2022. godine.

Centar za ljudska prava, zajedno sa Platformom organizacija za saradnju sa Mehanizmima Ujedinjenih nacija za ljudska prava, organizovao je webinar za studente na temu Internacionalizacija nacionalnih pitanja - izmene Ustava kroz međunarodne odnose. Na webinaru su govorile prof. dr Ivana Krstić i dr Katarina Golubović, predsednica Komiteta pravnika za ljudska prava, dok je moderatorka bila Sonja Tošković, direktorka Beogradskog centra za ljudska prava.

Videti više na <https://www.yucom.org.rs/internacionalizacija-nacionalnih-pitanja-izmene-ustava-kroz-medjunarodne-odnose/#prettyPhoto>

Youtube [https://www.youtube.com/watch?v=jx\\_MhKKXJ5Q](https://www.youtube.com/watch?v=jx_MhKKXJ5Q)

Takođe je najavljen i novi modul Zaštita uzbunjivača za letnji semestar 2022. godine na temu Introduction to whistleblowing/Providing legal aid to whistleblowers u vidu vebinara koji je održan 7. decembra 2021. godine. Na ovom dogašaju su govorili

prof. dr Ivana Krstić, Vladimir Radomirović, Dragana Matović, Tom Devine i Samantha Feinstein.

### **Saradnja i obeležavanje jubileja**

Centar za ljudska prava podržao je rad Pravne klinike za antikorupciju kroz ostvarenje saradnje sa projektom za odgovornu vlast Američke agencije za međunarodni razvoj (USAID). Ova podrška omogućila je unapređenje kurikuluma same Pravne klinike i ostvarenje saradnje sa vodećim praktičarima u ovoj oblasti.

Ova saradnja spomenuta je u kratkom filmu koji je pripremljen povodom kraja petogodišnjeg projekta.

<https://www.youtube.com/watch?v=2VJqmw9gpW4>

<https://www.youtube.com/watch?v=fv9JrJuurCo>

Na inicijativu Centra za ljudska prava, 19. aprila 2021. godine potpisan je Memorandum o razumevanju sa Kancelarijom UNHCR u Beogradu, kao nastavak uspešne 15-ogodišnje saradnje.





Prvi događaj, organizovan na osnovu Memoranduma o saradnji, održan je 17. juna 2021. godine, radi obeležavanja je 70. godina od usvajanja Konvencije UN o statusu izbeglica, kao i 15. godina od usvajanja Pravne klinike za azil. Tokom ovog događaja, glavni govornik bio je Claudio Delfabro, direktor odeljenja za međunarodno izbegličko pravo u Institutu za humanitarno pravo u San Remu. Učesnicima su se obratili i prof. dr Zoran Mirković, dekan Pravnog fakulteta i Francesca Bonelli, šefica Kancelarije UNHCR u Beogradu. O rezultatima rada Pravne klinike za azil govorila je prof. Bojana Čučković, a o iskustvu sa klinike Danilo Čurčić, bivši polaznik Pravne klinike i direktor organizacije A11. Događaju su prisustvovali predstavnici Komesarijata za izbeglice i migracije, Komisije za azil i Kancelarije za azil.



## Studentska istraživanja i debate

Centar za ljudska prava raspisao je regionalni konkurs za najbolji tematski rad na temu *"Seventy years of the UN Convention on the Status of Refugees - the development of the international protection of refugees."* Konkurs je bio otvoren do 30. septembra 2021. godine. Na konkurs je pristiglo mnogo radova, a dva najbolja rada u kategoriji redovne studije i posle diplomanske studije nagrađena su prestižnom nagradom pohađanja kursa o pravu azila u organizaciji Instituta za humanitarno pravo iz San Rema. Prvu nagradu u okviru prve kategorije dobio je Andrej Confalonieri za rad *"The Development of the International refugee Protection regime from the UN Convention relating to the Status of Refugees to today"*, a prvu nagradu u okviru druge kategorije dobila je Mina Kuzminac za rad *"Seventy years of the UN Convention on the Status of refugees - the Enduring Question of the Ability to Create a (More) Just World"*.

Sertifikati su podeljeni na konferenciji *"70. godišnjica Konvencije o statusu izbeglica - naučne lekcije i izgledi za budućnost"* posvećenoj ovom važnom jubileju, ali i obeležavanju 45. godišnjice rada UNHCR-a u Srbiji, organizovanoj 16. decembra 2021. godine u Narodnoj skupštini Republike Srbije. Događaj je organizovan u saradnji sa Vladom Srbije, na kojem su se okupili najviši lokalni zvaničnici i ugledni predstavnici diplomatskog kora, akademske zajednice i civilnog društva.



Panel diskusija povodom 70 godina od usvajanja Konvencije o zaštiti izbeglica

Centar za ljudska prava je u saradnji sa ShockArt produkcijom organizovao debatu na temu Da li je zaštita žrtava nasilja adekvatna ili ne?, sa studentima Pravnog fakulteta i Filozofskog fakulteta 27. septembra 2021. godine u sudnici Pravnog fakulteta. debata je snimana i emitovana u okviru serijala "Život iznad prava" (ex "igra istina"), 20. novembra 2021. godine na TV ZONA PLUS Niš. Gošće na debati bile su Gorjana Mirčić Čaluković, zamenica javnog tužioca upućena u Ministarstvo pravde, i Vanja Macanović, advokatica i pravnica u Autonomnom ženskom centru.

Više o serijalu dostupno je na <http://shockart.org/sr/naslovna-stranica/>



Poslednji događaj u organizaciji Centra za ljudska prava bilo je organizovanje istraživačke prakse za studente četvrte godine studija, kao i master i doktorskih studija radi pisanja alternativnog izveštaja Komitetu UN za ekonomska, socijalna i kulturna prava. Tim su činili Ana Memeti, Olga Alejandrovna, Marija Živić, Marija Filipović, Milica Mihaljica, Milena Stefanović, Andrej Confalonieri i Petar Mitrović, koji su pisali izveštaj pod nadzorom prof. dr Ivane Krstić. Izveštaj je završen i podnet Komitetu na engleskom jeziku, kao prvi izveštaj Centra o kojem će se raspravljati na 71. sednici Komiteta u Ženevi u periodu od 14. februara do 04. marta 2022. godine.


Izveštaj je dostupan na

[https://tbinternet.ohchr.org/\\_layouts/15/treatybodyexternal/Download.aspx?symbolNo=INT%2fCESCR%2fIFS%2fSRB%2f47521&Lang=en](https://tbinternet.ohchr.org/_layouts/15/treatybodyexternal/Download.aspx?symbolNo=INT%2fCESCR%2fIFS%2fSRB%2f47521&Lang=en)

**CESCR - International Covenant on Economic, Social and Cultural Rights**

**71 Session (14 Feb 2022 - 04 Mar 2022)**

## Consideration of State Reports

	Serbia
Document type	
<input type="checkbox"/>	State party's report
<input type="checkbox"/>	Annex to State party report
<input type="checkbox"/>	(Common) Core Document
<input type="checkbox"/>	List of issues
<input type="checkbox"/>	Reply to List of Issues
<input type="checkbox"/>	Info from Civil Society Organizations (for the session)
<input type="checkbox"/>	Info from Civil Society Organizations (for LOIs)
<input type="checkbox"/>	Info from NHRIs (for the session)
<input type="checkbox"/>	Info from other stakeholders
Symbol/Title	
Human Rights Center, Faculty of Law, University of Belgrade (HRC)	

### Podrška nastavnom osoblju Pravnog fakulteta

Centar za ljudska prava je za kolege iz LawGem tima 10. decembra 2021. godine, na Međunarodni dan ljudskih prava, organizovao onlajn radionicu na temu Pravo i rod: feministički pristupi, koju je vodila dr. Ivana Radačić, naučna savetnica na Institutu društvenih znanosti Ivo Pilar iz Zagreba i članica Radne grupe UN-a o diskriminaciji žena i devojčica. Na ovom događaju, kolegama iz tima je pružen uvid u razvoj feminističkih perspektiva u pravu, glavni značaj feminističkih pravnih pristupa, glavni pravci i njihovo razumevanje rodne ravnopravnosti, kao i osnove feminističke pedagogije i metodologije.